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15 -ാം േകരള നിയമസഭ

4 -ാം സേ�ളനം

ന�� ചി�ം ഇ�ാ� േചാദ�ം നം. 1852 15-03-2022 - ൽ മ�പടി�്

ഓേ�ാറി�ക�െട വിതരണം

േചാദ�ം ഉ�രം

�ീമതി കാന�ിൽ ജമീല
null

(ഗതാഗത വ��് മ�ി)

(എ) ഓേ�ാറി�കൾ വില �റ�  ്തവണ വ�വ�യിൽ

വിതരണം െച�വാൻ സം�ാന ഗതാഗത വ��്

പ�തി ത�ാറാ��േ�ാ; എ�ിൽ

വിശദമാ�ാേമാ;

(എ)
ഓേ�ാറി�കൾ വില �റ�  ്തവണ വ�വ�യിൽ

വിതരണം െച�� പ�തികൾ ഗതാഗത വ��ിൽ

നിലവിലി�.

(ബി) ഇതിേല�ായി ഏെത�ി�ം തര�ി��

അേപ�കൾ �ണി�ി�േ�ാ; വിശദീകരി�ാേമാ;
(ബി)

ബാധകമ�.

(സി) ഇ-വാഹന�ൾ േ�ാ�ാഹി�ി�ാനായി ഗതാഗത

വ��് സ�ീകരി�വ�� നടപടികൾ

വിശദമാ�ാേമാ;

(സി) 10.03.2019-െല G.O.(Ms.)24/2019/Trans
�കാരം, സം�ാന സർ�ാർ ഇല�ിക് വാഹന

നയം �ഖ�ാപി�ി��്. ഇല�ിക് വാഹന��െട

ഉപേയാഗം േ�ാ�ാഹി�ി��തിെ� ഭാഗമായി

വാഹന��െട രജിേ�ഷൻ ഫീസ് , നി�തി,
െപർമി�് എ�ിവയിൽ ഇളവ് അ�വദി�ക�ം 15
വർഷം കഴി� ഡീസൽ ഓേ�ാറി�ക�െട

ഉപേയാഗം നിേരാധി�ക�ം െച�ി��്. ഇല�ിക്

ഓേ�ാറി�ക�െട ഉടമകൾ�് 30000/- �പ വെര

സബ് സിഡി അ�വദി�� പ�തി നിലവി��്.
2020 - െല ഫിനാൻസ്  ആ�് �കാരം, സ�കാര�

ആവശ��ി�� ഇല�ിക് േമാേ�ാർ കാർ,
ഇല�ിക് േമാ േ�ാർ ൈസ�ിൾ / ��ർ, ൈ�വ�്

സർ�ീസ്  െവഹി�ിൾസ്  വിഭാഗ�ിൽ െ���

സ�കാര� വാഹന�ൾ, ഇല�ിക് �ീ വീലർ

എ�ിവ�െട ഒ��വണ േറാഡ്  നി�തി 5% ആയി

നിജെ���ിയി��്. െപേ�ാൾ / ഡീസൽ

വാഹന�ൾ�് ��ത നിര�് 9% �തൽ 21%
വെരയാണ്. G.O.(P)No.21/2020/Trans dated
22/04/2020 �കാരം ഇല�ിക് ഓേ�ാറി�കൾ�്

അവ�െട രജിേ�ഷൻ തീയതി �തൽ ആ ദ�െ� 5
വർഷേ��് നി�തി �ർ�മാ�ം

ഒഴിവാ�ിയി��്. G.O.(P)No.12/2021/Trans
dated 23/02/2021 �കാരം 01/04/2021 �തൽ

രജി�ർ െച�െ��� എ�ാ�രം ഇല�ിക്

വാഹന��െട�ം നി�തിയിൽ, അവ�െട
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രജിേ�ഷൻ തീയതി �തൽ, ആദ�െ� 5
വർഷേ��് 50% ഇള�ം അ�വദി�ി��്. േക�

സർ�ാർ �റെ��വി� 18.10.2018 - െല SO
5333(E) ഉ�രവ് �കാരം ഇല�ിക് വാഹന�െള

െപർമി�് എ���തിൽ നി�ം ഒഴിവാ�ിയി��്.
മാ�മ�, േക� സർ�ാർ വി�ാപനം GSR
525(E) dated 02/08/2021 �കാരം ഇല�ിക്

വാഹന�ൾ�് രജിേ�ഷൻ ഫീസ്

ഒഴിവാ�ിെകാ�് േക� േമാേ�ാർ വാഹന ച�ം 81 -
ൽ േഭദഗതി െച�് ഉ�രവ് �റെ��വി�ി��്. 15
വർഷം കാലാവധി �ർ�ിയാ�ിയ ഡീസൽ

ഓേ�ാറി�കൾ, 01/06/2021 �തൽ,
CNG/LNG/Electrical Energy
എ�ിവയിേലതിേലെ��ി�ം മാ�ിയാൽ മാ�േമ

േറാഡിൽ ഉപേയാഗി��തിന് അ�മതി നൽകാൻ

പാ��െവ� വ�വ� �ടി ഉൾെ���ിെ�ാ�്,
1989-െല േകരള േമാേ�ാർ വാഹന ച��ളിൽ

േഭദഗതി വ��ക�ം അതിൻ�കാരം 292A എ�

�തിയ ച�ം ��ിേ�ർ�ക�ം െച�ി��്.
സം�ാന�് ഇല�ിക് വാഹന��െട ചാർജിംഗ്

േ�ഷ�കൾ �ാപി��തിന് സർ�ാർ ഉ�രവ്

G.O.(Rt.) No.473/2019/Trans dtd.15.10.2019
�കാരം േകരളാ േ��് ഇല�ിസി�ി േബാർഡിെന

േനാഡൽ ഏജൻസിയായി �മതലെ���ിയി��്.
ആയതിൻ �കാരം, േകരള�ിൽ തി�വന��രം,
െകാ�ം, എറണാ�ളം, ��ർ, േകാഴിേ�ാട് , ക�ർ

എ�ീ ജി�കളിലായി 6 ചാർജിംഗ് േ�ഷ�കൾ

�ാപി�ി��്. 26 �ല�ളിൽ ചാർജിംഗ്

േ�ഷ�കൾ �ാപി��തി��

�വർ�ന�ൾ �േരാഗമി�കയാണ്. �ടാെത

ഇല�ിക് ഇ�ച�, ��� വാഹന�ൾ ചാർജ്

െച��തിനായി 1140 Pole mounted charging
point-കൾ �ാപി��തി�� �വർ�ന��ം

�േരാഗമി�കയാണ്.

(ഡി) ഇല�ിക് വാഹന�ൾ�് സം�ാനെ� േമാേ�ാർ

വാഹന നിയമ�ളി�ം നി�തി നിയമ�ളി�ം

ഏെത�ാം തര�ി�� ഇള�കളാണ്

അ�വദി�ി��െത�് വിശദീകരി�ാേമാ?

(ഡി) ഇല�ിക് വാഹന��െട ഉപേയാഗം

േ�ാ�ാഹി�ി��തിെ� ഭാഗമായി

വാഹന��െട രജിേ�ഷൻ ഫീസ് , നി�തി,
െപർമി�് എ�ിവയിൽ ഇളവ് അ�വദി���്.
ഇല�ിക് ഓേ�ാറി�ക�െട ഉടമകൾ�് 30000/-
�പ വെര സബ് സിഡി അ�വദി�� പ�തി

നിലവി��്. 2020 - െല ഫിനാൻസ്  ആ�് �കാരം

സ�കാര� ആവശ��ി�� ഇല�ിക് േമാേ�ാർ

കാർ, ഇല�ിക് േമാ േ�ാർ ൈസ�ിൾ / ��ർ,
ൈ�വ�് സർ�ീസ്  െവഹി�ിൾസ്

വിഭാഗ�ിൽ െ��� സ�കാര� വാഹന�ൾ,
ഇല�ിക് �ീ വീലർ എ�ിവ�െട ഒ��വണ
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േറാഡ്  നി�തി 5% ആയി നിജെ���ിയി��്.
െപേ�ാൾ / ഡീസൽ വാഹന�ൾ�് ��ത നിര�്

9% �തൽ 21% വെരയാണ്.
G.O(P)No.21/2020/Trans dated 22/04/2020
�കാരം, ഇല�ിക് ഓേ�ാറി�കൾ�് അവ�െട

രജിേ�ഷൻ തീയതി �തൽ ആ ദ�െ� 5
വർഷേ��് നി�തി �ർ�മാ�ം

ഒഴിവാ�ിയി��്. G.O(P)No.12/2021/Trans
dated 23/02/2021 ന�ർ ഉ�രവ് �കാരം,
01/04/2021 �തൽ രജി�ർ െച�െ���

എ�ാ�രം ഇല�ിക് വാഹന��െട�ം

നി�തിയിൽ അവ�െട രജിേ�ഷൻ തീയതി �തൽ

ആദ�െ� 5 വർഷേ��് 50% ഇള�ം

അ�വദി�ി��്. േക� സർ�ാർ ഉ�രവ് SO
5333(E) dated: 18/10/2018 �കാരം ഇല�ിക്

വാഹന�െള െപർമി�് എ���തിൽ നി�ം

ഒഴിവാ�ിയി��്. മാ�മ�, േക� സർ�ാർ

വി�ാപനം GSR 525(E) dated 02/08/2021
�കാരം ഇല�ിക് വാഹന�ൾ�് രജിേ�ഷൻ

ഫീസ്  ഒഴിവാ�ിെകാ�് േക� േമാേ�ാർ വാഹന

ച�ം 81-ൽ േഭദഗതി െച�് ഉ�രവ്

�റെ��വി�ി��്. 15 വർഷം കാലാവധി

�ർ�ിയാ�ിയ ഡീസൽ ഓേ�ാറി�കൾ,
01/06/2021 �തൽ, CNG/LNG/Electrical Energy
എ�ിവയിേലതിേലെ��ി�ം മാ�ിയാൽ മാ�േമ

േറാഡിൽ ഉപേയാഗി��തിന് അ�മതി നൽകാൻ

പാ�� എ� വ�വ� �ടി ഉൾെ���ിെ�ാ�്

1989െല േകരള േമാേ�ാർ വാഹന ച��ളിൽ

േഭദഗതി വ��ക�ം അതിൻ �കാരം 292A എ�

�തിയ ച�ം ��ിേ�ർ�ക�ം െച�ി��്.

െസ�ൻ ഓഫീസർ


